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a t t o della s i tuazione, ohe mi viene f a t t a . . . 
(Ooh! ooh!). 

P R E S I D E N T E . P ro t e s to a l t a m e n t e ! È 
ques ta una insolenza, che io r imando a lei ! 

CAVA G N A R I . No, onorevole Presi-
dente , non ho a v u t o a f f a t t o in tenzione di 
dire una insolenza, ho solo c o n s t a t a t o u n a 
s i tuazione di f a t t o . 

P R E S I D E N T E . Ma che s i tuazione! . . . 
10 non ho f a t t o che il mio dovere , r ichia-
mandola al l 'osservanza del r ego lamento . 
(Benissimo!) 

L'onorevole Cavallar i mant iene , o r i t i ra , 
11 suo ord ine del g io rno! . . . 

C A V A L L A R I . Siccome l 'onorevole mi-
nistro, q u a n t u n q u e non abbia risposto al 
mio ordine del giorno, ha già col f a t t o di-
most ra to di averlo accolto disponendo la-
vori per il r inforzo degli argini del Reno, 
così r i t i ro il mio ordine del giorno. . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Ootugno ? 
(Non è presente). 

L'onorevole Magl iano? . . . 
MAGLIANO. Avrei prefer i to la stessa 

r i spos ta , ma ad ogni modo r i t i ro il mio 
ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gaetano 
Rossi?. . . 

(Non è presente). 

L'onorevole Morpurgo ?... 
M O R P U R G Ó . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Risset t i ?... 
(Non è presente). 

L'onorevole Pie t ro Chiesa ì..'. 
(Non è presente). 

L'onorevole Angiolini ?... 
A N G I G L I N I . Mentre mi posso dichia-

ra re sodisfat to per q u a n t o ha d e t t o l 'ono-
revole relatore, non posso dire a l t r e t t a n t o 
delle d ichiaraz ios i del l 'onorevole minis t ro . 
Spero però in u n a sua resipiscenza, e l i t i ro 
l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Tor to-
r ici? . . . 

T G R T O R I C I . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole C i r ì an i Ì . . . 
(Non è presente). 

L'onorevole P a r o d i ? . . . 
P A R O D I . Ho p iena fede nelle promesse 

del l 'onorevole ministro, lo r ingrazio, e ri-
t i ro il mio ordine del g iorno. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Fracca-
c r e t a ? . . . 

F R A C C A C R E T A . Ri t i ro 1' ordine del 
g iorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Vincenzo 
B ianch i? . . . 

B I A N C H I V I N C E N Z O . N o n o s t a n t e che 
l 'onorevole re la tore non abbia m o s t r a t o 
di preoccuparsi suff ic ientemente della sem-
plificazione e della r iorganizzazione del 
Corpo del Genio civile, che a me pare una 
p a r t e impor t an t i s s ima nel l 'organizzazione 
dei lavor i pubblici in I t a l i a , confido che 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici 
vorrà , nel più breve t e m p o possibile, pre-
sentare una r i forma al r iguardo del Corpo 
del Genio civile. E con ques ta r accomanda-
zione ri t iro l 'o rd ine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Casolini?. . 
(Non è presente). 

L'onorevole Astengo, e l 'onorevole Ven-
ceslao Amici non sono presenti . 

L 'onorevole Cavallera ? 
C A V A L L E R A . Ri t i ro l 'ordine del gior-

no, conf idando che sia al più pres to di-
scusso il disegno di legge sulle maggiori as-
segnazio i di spese occorrent i per la siste-
mazione idraulica e per le bonifiche dell ' i-
sola di Sardegna . 

C I U F E E L L I , ministro dei lavori pub-
blici. Sarà discusso pr ima delle vacanze . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Casc iani? . 
C ASCIANI. Lo r i t i ro perchè ho fede nelle 

promesse del minis t ro . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole V ina j ? 
V I N A J . Lo rit iro, nella speranza che-

la Commissione d ' i n c h i e s t a sulle fe r rovie 
faccia pres to il suo dovere. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Sighieri, 
Tambor ino , Pucc i e Fr isoni non sono pre-
senti. 

L 'onorevole Lombard i ? 
L O M B A R D I . Desideravo u n a r isposta 

precisa sullo spos tamen to degli ab i t a t i . 
Spero però che dopo nove ann i si cominci a 
fa r qualche cosa, e r i t i ro il mio ordine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pasqual ino-
Vassallo ?,.. 

(Non è presente). 
L'onorevole Lucc i? . . . 
LUCCI . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Sa racen i ? 

(Non è presente). 

L'onorevole Be l t r ami ? 
B E L T R A M I . Dichiaro che, m e n t r e non 

sono a b i t u a t o a credere alle parole del Go-
verno, di f r o n t e al f a t t o concre to della pre-


